

ситуацията в раздел Н - някои столове и бази за почивка от държавни институции са отделени от L и не са включени в Н.

В раздел J "Финансово посредничество" е Българската народна банка. В раздел К "Бизнес услуги" повечето от единиците в научноизследователската и развойна дейност се финансират от националния бюджет.

Тъй като в НРТ като единица на наблюдение са използвани местните единици, а в СБС - предприятията, не е възможно да се сравни броят на местните единици в двете проучванията, както се предлага в регламента за този отчет по качеството.

Забележка: Съгласно настоящата практика променливи като брой на заетите лица и брутни надници и заплати се прехвърлят веднага от НРТ за годишното структурно бизнес наблюдение. И двете проучвания са изчерпателни. Всяка установена разлика в данните е главно поради разлики в определенията в двете проучвания и различия в статистическите единици (местните единици в НРТ в сравнение с предприятията в проучванията на СБС).

в) Съответствие с националните сметки

Отчетът за качеството показва сравнения на "компенсации на наетите лица" между националните сметки и НРТ. Стойностите в националните сметки са по-високи отколкото в НРТ.

Тези разлики произтичат от факта, че Системата на националните сметки покрива следните разходи за заетост, които не са включени в НРТ: плащания под формата на хонорари, комисионни и други за други, различни от обхванатите от Кодекса на труда договори за заетост; финансирани стипендии; част от дневните плащания за командировки. Допълнителни оценки на плащанията в натура се правят в националните сметки, за разлика от НРТ за сектори С, D, H и I на НКИД.

Оценките в националните сметки също включват корекции за трудови разходи в скритата икономика, които не са включени в резултатите на НРТ. Това има значително въздействие върху данните в раздели F, G, H, I, K.

Наблюдението на разходите за труд за 2000 г. не беше използвано като източник на информация за националните сметки в преработващата промишленост (D), но беше взето предвид в частния сектор при оценките на разходите за труд в сектора на услугите (M, N и O).

НРТ не включва военните сили. Това обяснява най-голямата разлика, отбелязана в сравнението по отрасли в сектор L "Държавно управление".

Друга причина е фактът, че НРТ използва местните единици и в раздел O много от тях се финансират от общинските бюджети - музеи, библиотеки, театри и др. В националните сметки те са включени в раздел L поради